

黃金五載情 智齡顯精英

不經不覺，本會已踏入第五年了。我們的使命是應對老齡化社會而推動變革。在 2016 年，我們推出全港首個為黃金一代而設的「黃金時代展覽暨高峰會」，目的是推動「智齡城市」的發展，帶動全民認識和討論有關人口老化的議題，鼓勵安老創新的思維和實踐。這個嶄新的創舉，引起熱烈的討論和支持，成為業內的仿效對象。在我們積極的推動和倡議下，連同與各界人士的合作，大大小小有關老齡化的活動應運而生，養老產業也開始萌芽發展。

過去五年，在各顧問、執行委員、籌備委員、策導委員、義工和員工同心協力下，本會成功推動和策劃了多項創新的培訓活動，其中包括「黃金導賞員」、「黃金創新動力」、「黃金氣候保育大使」、「後 50·實習生計劃」、「校園對話及社創」、「代代有愛·區區有愛」等項目。

本會現有 950 多位義工會員和 360 位熱衷於社會創新和高齡化社會議題的機構會員。我們定期舉辦會員活動，如一年一度的「12.12 黃金智齡日」和「智齡創意坊」等活動，將民、商、官、學和科研等界別的朋友連結起來，共同建立跨界別創新平台，以推動黃金時代經濟，達到智齡城市為目標。

本會創辦人暨主席容蔡美碧女士亦主持一系列電台節目，包括「踱水不如踱躑」、「『型』接智齡城市」、「原來生活好快樂」等，分享關於社會創新、智齡城市及黃金時代經濟理念。

此外，我們亦就政府提出的政策方案，如「晚期照顧」預設醫療指示和病人在居處離世等立法舉行諮詢，提出可行建議。本會對於社會民生議題，亦作出深入調查及向政府反映意見，例如香港「快樂指數」2018 民意調查和 2020 應對疫情網上問卷調查等等。

在新冠狀病毒疫情的威脅下，整個社會、個人或企業都需要新的思維。本會迅速在年初作出調整，把「黃金時代展覽會」延期到明年舉行，並應用數碼化平台進行網上研討會和對談系列，其中包括「疫境中的光芒」和「智齡抗疫新世代」等專題講座。由於第三波疫情在七月爆發，我們將第五屆「黃金時代高峰會」轉到網上舉行，繼續邀請海外和本地的討論嘉賓匯聚一堂，深入探討在面對疫情的新常態下，智齡化城市各項議題的創新理念和實踐。

對外事務方面，本會不斷與國內各省市，特別是大灣區，發展緊密聯繫和合作。除舉行了兩屆的「深港養老交流會」外，更到深圳參觀多項養老設施。今年七月初，本會主席獲邀在網上與深圳獅子會的大講堂主講「智齡社會與、商業創新」，與會員深入分享經驗。本會亦與加拿大、美國、英國、台灣、韓國、日本、泰國、星加坡等地，保持緊密聯繫和交流。

雖然香港現正面對前所未有的挑戰，但我們將繼續努力，推動建立跨界別的合作平台及實現建設智齡城市的目標。展望將來，希望繼續得到您們的支持和參與，透過跨界別和跨代合作，共同產生更大的社會影響力。